





લુણાવાડાના મુખ્ય માર્ગો પર પશુઓનો અડિંગો : નગરજનો પરેશાન

લુણાવાડા, મહીસાગર જિલ્લાના વડુ મથક લુણાવાડાના મુખ્ય માર્ગો પર પશુઓ અડિંગો જમાવતા વાહન ચાલકો તેમજ નજરજનો થયા છે પરેશાન અનેક વખત નાના મોટા અકસ્માત થવાની ઘટનાઓ પણ આવી છે સામે.



તસ્વીર : ધ્રુવ દરશુ, લુણાવાડા

સરકારી તંત્ર દ્વારા પશુઓને પાંજરાપોળ ખાતે મોકલવામાં આવે તેવી લોકમંંગ ઉઠી હતી.આમ તંત્ર દ્વારા છુટા રખડતા મોકલી દેતા પશુઓના માસિક પર પણ ચોગ્ચ કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવે તે જરૂરી બન્યું છે.આમ લુણાવાડા

જોવા મળે છે જો તંત્ર દ્વારા ચોગ્ચ કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવે તેવી વાહનોચાલકોમાં તેમજ નગરજનો માંગ જોવા મળી રહી છે. આમ, રાતના સમય લુણાવાડા ચોકડી પર ગાય સાથે અકસ્માત થવાની ઘટના પણ સામે આવી હતી.જેથી ગૌ પ્રમી દ્વારા તંત્ર પર આકારા પ્રહાર કરવામાં આવ્યા હતા કે હાલ લુણાવાડા નગરમાં તંત્ર દ્વારા બે દીવસ પહેલા રીક્ષા ફેરવિને જાણ કરવામાં આવી હતિ કે રખડતા ઠોર ટેખારો તો પાંજરાપોળમાં મોકલી આપવામાં આવશે.પણ તંત્ર દ્વારા કોઈ કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી ન હતી.આમ લુણાવાડા ગૌવ પ્રમીઓ દ્વારા ઉગ્ર માંગ ઉઠી છે કે, રખડતા ઠોર પર અંકુશ લાવવામાં આવે કે પછી પાંજરાપોરની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે.

લુણાવાડાના છાપોરા ગામ પાસેથી પસાર થતી કડાણા ડાબા કાંઠા મુખ્ય કેનાલમાં ગાબડું



તસ્વીર : ધ્રુવ દરશુ, લુણાવાડા

લુણાવાડા, તાલુકાના છાપોરા ગામ પાસેથી પસાર થતી કડાણા ડાબા કાંઠા કેનાલમાં મોટું ગાબડું પડતા આસપાસના ખેતરોમાં ઢીંચણા સમાં પાણી ભરાતાં ઉભા પાકને વ્યાપક નુકસાન થયું છે. છાપોરા છાપોરા પડતા કડાણા ડાબા કાંઠા કેનાલમાં ગાબડા પડતા ખેડૂતોના મોંઘા આવલો કોળીયો ઈનાવતો હોય તેમ દેખાય છે. ખેડૂતો દ્વારા આ બાબતે તંત્રને જાણ કરી હોવા છતાં આ લખાય છે ત્યાં સુધી અધિકારીએ સ્થળની મુલાકાત લીધી પણ કામ ચાલુ કર્યું નથી તેમજ ખેડૂતોએ કરેલ ડાગર રોપણી જેવા પાકને પાણી વગર પાક નાશ થશે છે. છાપોરા દિવસથી આ ગાબડું પડતાં જવાબ દાર તંત્ર દ્વારા કોઈની કામગીરી ન થતા તંત્ર

વિરપુરમાં ખ્વાજા દરિયાઈ દરગાહ પર મજાર અચાનક જ હલવા લાગતા શ્રદ્ધાળુઓ મોટી સંખ્યામાં દર્શન કરવા ઉમટી પડ્યા



લુણાવાડા, ગુજરાતમાં સુપ્રસિદ્ધ કહેવાતી ૩ દરગાહ પૈકીની મહીસાગર જિલ્લાની વીરપુરની ખ્વાજા દરિયાઈ દરગાહમાં રહેલ મજાર અચાનક જ હલવા લાગતા લોકોના ટોળેટોળા શ્રદ્ધા ભેર જોવા ઉમટયા હતા.

ખ્વાજા દરિયાઈ દરગાહમાં આવેલી મજાર પર અચાનક જ મજાર પેહલા છાતીના ભાગે પછી માથા અને હાથના ભાગે અચાનક જ હલતા એક શ્રદ્ધાળુ ભક્ત દ્વારા મોબાઈલમાં વિડીયો ઉતારી સોશિયલ મીડિયામાં વાયરલ કરવામાં આવ્યો હતો. જેને લઈને લોકો મોટી સંખ્યામાં વિરપુર ખાતે આવેલી દરગાહમાં રહેલી મજારના દર્શનાર્થે ખૂણે ખૂણે થી ઉમટી પડ્યા હતા. હાલમાં ચાલી રહેલા મોહરમના તેવવારમાં અને મોહરમના દસમા દિવસ કેહવાતા આસુરાના દિવસનું મહત્વ મોટું છે અને દસમા દિવસની ૧૧ હજાર હેક્ટર જમીન છે. ત્યારે કુલ મુખ્ય કેનાલમાં ગાબડું પડતાં કેનાલમાં તંત્ર દ્વારા પાણી બંધ કરવાની ફરજ પડી છે. ત્યારે બીજી તરફ મેઘરાજાએ પણ પધરામણી ના કરતા ખેડૂતો બે તરફના માર માં પીસાઈ રહ્યા છે ત્યારે ખેડૂતોની માંગ છે કે જો આ ગાબડું તાત્કાલિક અસરથી તેનું સમારકામ કરવામાં આવે તો અમારી ડાંગરની રોપણી કરેલ ખેતી સોળ આની થાય.

હાલોલ આલોક એપાર્ટમેન્ટમાં પાર્કિંગમાં જુગાર રમતા પાંચ જુગારીયાને પોલીસે ઝડપ્યા

હાલોલ, હાલોલ કંજરી રોડ ઉપર આવેલ આલોક એપાર્ટમેન્ટ નીચે પાર્કિંગની ખુદી જગ્યામાં જુગાર રમતા હોય તેવી બાતમીના આધારે પોલીસે રેઈડ કરી હતી. રેઈડ દરમ્યાન કિશન વિઠ્ઠલભાઈ દંતાણી, રાચસીંગભાઈ ગોદરભાઈ દંતાણી, કમલેશભાઈ જગદીશભાઈ દંતાણી, રણજીત સંપતભાઈ દંતાણી, વિપુલ ગોવિંદભાઈ પરમારને ઝડપી પાડવામાં આવ્યા હતા. પકડાયેલ ઈશ્મો પાસેથી ૨૨,૩૦૦/- રૂપિયા રોકડા જપ કરવામાં આવ્યા. આ બાબતે હાલોલ પોલીસ મથકે જુગારધારા હેઠળ ફરિયાદ નોંધવા પામી છે.

પંચમહાલ જીલ્લા કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા વેજલપુર વિસ્તાર કોવિડ-૧૯ ન્યાય યાત્રા યોજી કોવિડમાં મરનારની માહિતી મેળવી



ગોધરા, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસના માર્ગદર્શન પ્રમાણે પંચમહાલ જીલ્લા કોંગ્રેસ દ્વારા આયોજીત કોવિડ-૧૯ ન્યાય યાત્રા કાલોલ તાલુકાના વેજલપુર જીલ્લા પંચાયત વિસ્તારમાં વેજલપુરમાં જન સંપર્ક કરી કોવિડ-૧૯માં મૃત્યુ પામનાર વ્યક્તિઓની વિગતો મેળવી તેમજ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે દાખલ થયેલ વ્યક્તિઓની વિગત અને આપવિતી મેળવી સૌની સરકારી વિવિધ યોજનામાં તુરંત મળવાપાત્ર લાભ મળે તે હેતુસર નિકાશી પ્રયાસ કરી સહયોગ આપેલ તાલુકા કોંગ્રેસ કાલોલદ્વારા આયોજીત કાર્યક્રમમાં પંચમહાલ જીલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ

સપ્ટેમ્બરમાં દરરોજ આવી શકે છે ૪ લાખ કોરોના કેસ : નીતિ આયોગની ચેતવણી

નવી દિલ્હી, નીતિ આયોગે કોરોનાની બીજી લહેર બાદ મોટી સંખ્યામાં હોસ્પિટલમાં કોવિડ બેડ અલગ રાખવાની ભલામણ કરી છે. આયોગનું કહેવું છે કે ખરાબ પરિસ્થિતિમાંથી ઉકેલ મેળવવા માટે પહેલેથી તૈયાર રહેવું પડશે. સપ્ટેમ્બર સુધી બે લાખ આઈસીયુ બેડ તૈયાર કરવા જોઈએ. આ સિવાય ૧૨ લાખ વેન્ટિલેટર વાળા આઈસીયુ બેડ, ૭ લાખ ઓક્સિજન વાળા બેડ અને ૧૦ લાખ કોવિડ આઈસોલેશન કેર બેડ હોવા જોઈએ. ભારતમાં કોવિડ મહામારીનું વિકરાળ રૂપ એકવાર ફરી જોવા મળી શકે છે. નીતિ આયોગે કોરોનાની ત્રીજી લહેરને લઈને ચેતવણી જારી કરી છે. આયોગે આશંકા વર્તાઈ છે કે સપ્ટેમ્બરમાં ૪થી ૫ લાખ કોરોના કેસ દરરોજ આવી શકે છે. દરેક ૧૦૦ કોરોના કેસમાંથી ૨૩ કેસને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવાની વ્યવસ્થા કરવી પડી શકે છે. એવામાં પહેલાથી જ બે લાખ આઈસીયુ બેડ્સ તૈયાર રાખવાની જરૂર છે. નીતિ આયોગે અગાઉ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦માં પણ કોરોનાની બીજી લહેરનું અનુમાન

અજીતસિંહ ભટ્ટી, તાલુકા કોંગ્રેસ પ્રમુખ નરવતસિંહ પરમાર, જીલ્લા લઘુમતિ સંગઠનના ચેરમેન ઉસ્માન બેલી, સ્થાનિક આગેવાનો, પ્રદિપસિંહ પરમાર, રાજેન્દ્રસિંહ જાદવ, ભુપેન્દ્રસિંહ ખેર, અશોક ઉપાધ્યાય, નિવર પટેલ, જીલ્લા સોશયલ મીડિયા ડિપાર્ટમેન્ટ કો.ઓફિસર સતીભાઈ શાહ, નસીબદારભાઈ, જયેશ પટેલ, ફિરહાભાઈ પરમાર, ભાવસિંહભાઈ સહિત મોટી સંખ્યામાં કોંગ્રેસ કાર્યકરો-આગેવાનો, હોદ્દેદારો વિગેરે એ જોડાઈ કોવિડ-૧૯માં મૃત્યુ પામનાર સદગતની વિગતો તૈયાર કરી પરિવારજનોને સાંત્વના (દિલશોષ) પાઘવેલી હતી.

વડોદરા શહેરમાં બાઈક રાઈડ યોજી

વડોદરા, વડોદરા શહેરની વિદ્યાર્થીનીઓ, બાળકોથી માંડીને વૃદ્ધ સુધીની મહિલાઓની સલામતી માટે તેમના જાહેર અને વ્યક્તિગત સમસ્યાઓના ઉકેલ માટે પોલીસ વિભાગની શી ટીમ સર્વેન્સ ધ કલોક કાર્યરત છે. આ ટીમના સભ્યો પ્રત્યે સન્માનની લાગણીના ભાગરૂપે શહેરના મહિલા શેફ પોતાના નવા રેસ્ટોરાંનું ઉદ્ઘાટન કરાવ્યું હતું.

મહીસાગર જિલ્લા કલેક્ટરની પ્રશ્નોના નિરાકરણ માટેની સંવેદનશીલતા

લુણાવાડા, ગ્રામજનોના પ્રશ્નો અને સમસ્યાઓનું સ્થળ ઉપર નિરાકરણ આવી શકે તે માટે જિલ્લા કલેક્ટર ડો. મનિષ કુમાર જિલ્લાના વિવિધ ગામોની સ્થળ મુલાકાત લેતાં હોય છે. આ મુલાકાત દરમિયાન ગ્રામજનો સાથે સંવાદ કરી તેઓના પ્રશ્નો અને સમસ્યાઓ સાંભળીને તેનું સ્થળ ઉપર નિરાકરણ આવે તે માટે જિલ્લા-તાલુકાના અમલીકરણ અધિકારીઓને સ્થળ ઉપર નિકાલ થવા પાત્ર પ્રશ્નો અને સમસ્યાઓનું નિરાકરણ લાવવામાં આવતું હોય છે. તાજેતરમાં મહીસાગર જિલ્લા કલેક્ટર ડો.મનીષ કુમારએ પાંડરવાડા ગામની મુલાકાત લીધી હતી. આ મુલાકાત દરમિયાન ધારાસભ્ય જીલ્લાભાઈ સેવક પણ હાજર રહ્યા હતા. જિલ્લા કલેક્ટરની આ મુલાકાત દરમિયાન ધારાસભ્યની ઉપસ્થિતિમાં ગ્રામજનોએ ગામમાં વારંવાર વીજ વિભેષના પ્રશ્નોની રજૂઆત કરી હતી.



તસ્વીર : ધ્રુવ દરશુ, લુણાવાડા

પાંડરવાડા ગામના ગ્રામજનોએ કરેલ રજૂઆતના સંદર્ભે કલેક્ટરએ એમજીવીસીએલના અધિકારીઓને આ બાબતે શું સમસ્યા છે તે પૂછતાં વીજ વિભાગ દ્વારા જણાવાયું હતું કે, ૩૫૦૦ લોકોની વસ્તી ધરાવતા પાંડરવાડા ગામમાં એમજીવીસીએલના અંદાજિત ૯૮૧ વીજ જોડાણ છે. આ વીજ ગ્રાહકોને અગાઉ ૧૧ કેવી ઉડાવા વીજ ટ્રાન્સફોર્મર વડે વીજ પુરવઠો પૂરી

વીજ પુરવઠો મળે એવી રજૂઆત કરી હતી. જે સંદર્ભે એમજીવીસીએલે જરૂરી મંજૂરી મેળવી વીજ લાઈનની કામગીરી ગત સપ્ટેમ્બર મહિનામાં પૂર્ણ કરી હતી. પરંતુ આ વીજ લાઈનને ચાલુ કરતાં પાંડરવાડા ગામમાં વીજ પુરવઠો પૂરો પડતાં ૩ માંથી માત્ર બે જ ટ્રાન્સફોર્મરનો વીજ પુરવઠો બીજા ફીડર પર ફેરવી શકાતો હોવાથી એક જ ગામમાં બે અલગ અલગ વીજલાઈનનો સપ્લાય મળે તેવી પરિસ્થિતિ થતાં ગ્રામજનોના વિરોધના પગલે જે તે સમયે તેની સ્થિતિ થયાવત રાખવામાં આવી હતી.

મહીસાગર જિલ્લા કલેક્ટરની તાજેતરની પાંડરવાડા ગામની મુલાકાત વખતે પુનઃ એકવાર વીજલાઈનના બાકી રહેલ કામ સંદર્ભે ગ્રામજનો દ્વારા રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. આ અંગે બાકીર પેટા વિભાગીય કચેરીના નાયબ ઈજનેરને માહિતી મળતા તાત્કાલિક સ્થળ ઉપર હાજર રહી પડતર પ્રશ્ન બાબતે કાર્યપાલક ઈજનેરના પરામર્શમાં રહી મોજણી કરી હતી. મોજણી દરમિયાન જણાયું હતું કે આ પડતર પ્રશ્નોને નિકાલ પાંડરવાડા ગામના છેવાડાના ટ્રાન્સફોર્મરને ગામની નજીક દૂધ મંડળી પાસે આવેલ ટ્રાન્સફોર્મર પાસે જગ્યા ફેર કરી સરળતાથી નિવારણ લાવી શકાય છે. આ મોજણીમાં સરપંચ, પંચાયતના સભ્યો અને ગ્રામજનો પણ હાજર હતા પરંતુ ટ્રાન્સફોર્મર માટે ચોગ્ચ જગ્યા બાબતે એક મત ન થતાં કોઈ નિકાલ આવ્યો નહોતો.

આદિવાસી આર્ટ્સ કોલેજ સંતરામપુર તથા બદલાવ સંસ્થાન ઉદયપુર દ્વારા નેશનલ વેબીનારનું ભવ્ય આયોજન

સંતરામપુર, આદિવાસી આર્ટ્સ અને કોમર્સ કોલેજ સંતરામપુર તથા બદલાવ સંસ્થાન ઉદયપુર ના સંયુક્ત ઉપક્રમે “ન્યુ ટ્રેન્ડ્સ ઈન રિસર્ચ મેથોડોલોજી” વિષય પર તા.૨૦ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૧ ના રોજ નેશનલ વેબીનાર નું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં વેબીનાર ના મુખ્ય મહેમાન તરીકે ગોવિંદ ગુરૂ યુનિવર્સિટી ના કુલપતિ પ્રો.પ્રતાપસિંહ ચૌહાણ મુખ્ય ઉદ્ઘાટક તરીકે ઉપસ્થિત રહી ઉચ્ચ શિક્ષણમાં ગુણવત્તા જળવવાના સૂચનો જણાવી રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે સંશોધનની નોંધ લેવાય તથા સમાજ,સરકાર અને સામાજિક વિજ્ઞાનોને ઉપયોગી બની રહે એ એકપીસી સદીની માંગ છે તેમ જણાવ્યું હતું.કાર્યક્રમના ઉદ્ઘાટક ગુજરાત આદિવાસી વિકાસ પરિષદના પ્રમુખ વનરાજભાઈ ડામોર દ્વારા વેબીનારના આયોજન માટે અભિનંદન અને શુભેચ્છાઓ પાઠવવામાં આવી. કાર્યક્રમના મુખ્ય વક્તા ડૉ.ચતીન્દ્ર સિંહ સિસોદિયા દ્વારા બીજરૂપ વક્તવ્ય આપવામાં આવ્યું હતું.જેમાં તેમણે નવા સંશોધકોને આંતરવિષયક અભિગમથી કોઈપણ ઘટનાને તપાસવાનો પ્રયાસ કરી નવા સંશોધનક્ષેત્રોમાં ખેડાણ કરવા પર ભાર મુક્યું હતો.કાર્યક્રમના બીજા



તસ્વીર : બશીર પાઠા, સંતરામપુર

વક્તા માનનીય ડૉ.એ.કે.વર્મા દ્વારા સંશોધન અહેવાલ તૈયાર કરતી વખતે ધ્યાનમાં રાખવાની બાબતો વિશે વિસ્તૃત છણાવટ કરી હતી.જેમાં તેઓએ વસ્તુલક્ષીતા જાળવવા તથા પ્લેગરિઝમ રહિત સંશોધકો મૌલિક સંશોધન અહેવાલ લખી શકે તે માટે જરૂરી માર્ગદર્શન પૂરું પાડ્યું હતું.વેબીનારના ચેરમેન ડૉ.રમેશ મકવાલા દ્વારા સંશોધનની વિષયવસ્તુ વિસ્તૃત પદ્ધતિ વિશે વિસ્તૃતમાં જાણકારી આપવામાં આવી તથા આ વિષયવસ્તુ વિસ્તૃત દ્વારા કયા કયા વિષયો પર ખેડાણ થઈ શકે આ બાબતોથી સંશોધકોને માહિતગાર કર્યા હતા. બદલાવ સંસ્થાના પ્રમુખ ડૉ. રામ આર્થ દ્વારા સંશોધનના મહત્વ તથા ક્ષેત્રકાર્ય વિશે વિસ્તૃત જાણકારી આપવામાં આવી હતી.

જિલ્લા કલેક્ટરના માર્ગદર્શનમાં આ અંગે પુનઃ તાજેતરમાં પાંડરવાડા ગ્રામ પંચાયતની કમીટી ખાતે પ્રાંત આદિકારીની અધ્યક્ષતામાં સરપંચ, પંચાયતના સભ્યો તથા ગામના અગ્રણીઓની સાથે બેઠક યોજી સમસ્યાનું સમાધાન કરવામાં આવ્યું હતું. જેના અનુસંધાન સર્વાનુમતે નક્કી કરેલ જગ્યાએ ગામની છેવાડાના ટ્રાન્સફોર્મરને દૂધ મંડળી વાળા ટ્રાન્સફોર્મરને નજીક લાવવા માટેની મંજૂરી લઈ ૩૧. ૧.૨૮.૭૭૮/-ના ખર્ચે સત્વરે પૂર્ણ કરી દેવામાં આવતાં પાંડરવાડા ગ્રામજનોનો ઘણા સમયથી પડતર પ્રશ્નોને નિકાલ આપતાં ખુશીની લહેર પ્રસારાઈ જવા પામી હતી.

દે.બારીયા શહેરના સ્ટેટ સમયના કુવા અને વાવોની સાફસાફ કરવામાં આવશે ખરી ?



તસ્વીર : મો.હુસૈન મકરાણી, દે.બારીયા

દે.બારીયા, દે.બારીયા એંતિહાસીક શહેર છે. જેમાં રજવાડી સમય દરમ્યાન જળતા માટે અનેક કુવા-વાવના ખોદકાર્યો કરવામાં આવ્યા હતા. જે હાલમાં અવપલ્લ હાલતમાં છે. જેમાં પાણી તો કુલ છે પરંતુ તે વાપરવા લાયક નથી. જો તેને સાફ કરાઈ નહીં દેવાય તો તેનું પાણી પીવા માટે તો નહીં પણ કપડાં તથા વાસણ તેમજ અનેક બીજા બાંધકામ કાર્યમાં વાપરી શકાશે જેથી તે અવાવરૂ કુવાઓની વહેલી તકે સાફ-સાફ કરવામાં આવે તો હાલમાં વરસાદની અછત છે અને હાલ સુધીમાં ૨૧૮ મી.મી. વરસાદ નોંધાયો છે. તે આખા વર્ષ માટે પુરતો નથી. જેથી આપતા ઝોનોનામાં પાણીની અછત સર્જતા પહેલા આ શહેરનો એંતિહાસિક ધરોહર કુવા, વાવને સાફ સફાઈ કરી દેવામાં આવે તો તેનું પાણી અછતના સમય દરમ્યાન ઉપયોગમાં લઈ શકશે. ઓગસ્ટ માસમાં સરેરાશ મોનસુનનું વરસાદ ૨૫ ઇંચ પહોંરું હોય છે. હાલમાં ૨ ઇંચ થવા પામ્યો છે. જેના ઉપર થી આપતા વર્ષે આપણને પાણીની તકલીફ રહેવાની છે. તો શહેરના તમામ કુવાઓની સાફ-સફાઈ થાય તો પાણીની મુશ્કેલી મહદઅંશે ઓછી થાય તેવા પ્રયત્નો નગર પાલિકાના સત્તાધિશો હાલથી જ કામે લાગશે તો દે.બારીયાની આમ જનતાની પાણી અંગેની મુશ્કેલી નહિ પડે કડાણાનું પાણી પણ આપણા તળાવ કે નદીમાં હાલ સુધી આવ્યું નથી. જેથી આપણા જુના પાણીનો સ્ત્રોતોનું જતન થાય તે જરૂરી થઈ પડ્યું છે.

શબ્દ સુગંધ



જ્ઞા કપુરીયા (નિયતી)

“શબ્દ સુગંધ” કલમના કસબી સાહિત્ય ગુપ્તનું પહેલું સહિયારું પુસ્તક, જેમાં ૪૧ કવિઓ અને કવયિત્રીઓ, લેખકો અને લેખિકાઓએ લાભ લીધો છે. બધાં યુવા લેખકો અને લેખિકાઓ સ્વયં શબ્દને કંડારી, તેની સુગંધને જન જન સુધી પહોંચાડી છે. તેમની રચનાઓમાં પ્રકૃતિ પ્રેમ, કાલ્પનિક ને વાસ્તવિક વાતો પ્રસ્થાપિત કરી છે. પરિણામે, આ પુસ્તક પુસ્તક બની મહેકી ઊઠ્યું છે. આતો થઈ પુસ્તકની વાત. આ પરિવારમાં કુલ ૧૮૫ સભ્યો છે. એમાં અમે સોમવારથી શુક્રવાર સુધી ગદ્ય અને પદ્ય વિભાગમાં આપેલાં વિષય પર સ્પર્ધા કરી, વિજેતા કૃતિને સન્માનપત્ર અર્પિત કરીએ છીએ. સાથે જ પેપરમાં પ્રકાશિત પણ કરીએ છીએ. અમારી “Kalam na kasabi gujarati sahitya” નામની YouTube ચેનલ પણ છે. જેમાં અમે મહિને એક વખત મુશાયરાનું પણ આયોજન કરીએ છીએ. અમારો આ પરિવાર હંમેશા નવું કવવા તત્પર રહે છે. જેમાં સ્પર્ધાની રચનામાં થતી ભૂલો દર્શાવવી, જોડણીની ભૂલો ભાવવવી, વ્યાકરણ, કવિતા, વાર્તા, લેખ વગેરેનું ભાષાકીય જ્ઞાન પણ આપવામાં આવે છે. એમાં અમારી એકમિન પેનલનું કાર્ય ખરેખર અદ્ભુત છે. આમ સાહિત્યની સેવા અને નવોદિતોને એક મંચ પૂરો પાડવાનો અમારો અથાગ પરિશ્રમ છે. જેથી, આપણી માતૃભાષાની ગરિમા જળવાઈ રહે. આ રીતે આપણી માતૃભાષા પ્રત્યેની અમારી ફરજ અમે પૂર્ણ કરીએ છીએ. અમારું કલમના કસબી ગુપ્તનું સહિયારું પુસ્તક “શબ્દસુગંધ” જેની શબ્દ રૂપી સુગંધ ચોતરફ મહેકે જેમાં વિવિધ લેખકોને કવિઓની કલમે કંડારાયેલા શબ્દરૂપી પુષ્પોથી અમારો આ એક બાગ જે મધુપન બનીને આજે શોભી રહ્યાં છે. આજે ૧૩/૬/૨૦૨૧ના રોજ અમે અમારા પુસ્તકનું વિમોચન કર્યું જેમાં પીનુભાઈ ભામણિયા, રાજેશભાઈ વઘડકર અને તોફાની તાંડવવાળા જીગરભાઈ ૬૬૨ જેવા મહાનુભાવોએ હાજરી નોંધાવી હતી અને ખરેખર, અમારું આ સુંદર કાર્ય દીપી ઊઠ્યું. આ ફક્ત એક જણની મહેનત નથી પણ કલમના કસબી પરિવારની સહિયારી મહેક ચોતરફ પ્રસરી છે. આ પુસ્તકમાં દરેક લેખક અને કવિઓને ખૂલ ખૂલ અભિનંદન.







